

V zájmu dobré správy města.

Jak jsme již minule sdělili, organizuje se v městě našem, po příkladu všech větších měst jež špatnou správou trpí, neodvislé hnutí politické, kteréž má za účel zvolení lepší správy městské. Konec minulého desetiletí ovládali naše město i okres demokraté a měli jsme správu tak hanebnou, že před čtyřmi lety smetena byla úplně a od té doby podrželi zde vrch republikáni. Z počátku byla nová správa značně lepší, spočívající a počívající naž dřívější, však zdá se, že v poslední době počaly se zahničovati různé nováry a tvrdí se, že město naše ovládá nyní ring, který soustředěn jest v tajném spolku, kde o obsazování úřadů a všech záležitostech správy města se týkajících se rozhoduje. Buď tomu jakkoliv, jisto jest, že derou se nyní ve straně republikánské na povrch živly a osobnosti, které by se byly před krátkem ještě neodvážily oházet se o příchod lidu. Důkaz toho spatřovali jsme v minulém sněmu státním, kdež poprvé v několika desetiletích zastoupen byl okres náš samými republikány, kteří ale odevzdali se málo prospěšnými jak občanství tak i straně své. Ze i v úřadech městských a okresních není všechno v pořádku, toho důkazem jest nehlavné odhalení zpronevěry městské pokladnice.

Minulý týden uveřejněno bylo svolání voličů města Omahy a okresu Douglas, podepsané mnoha sty občany, kteréž zní jak následuje:

My podepsaní občani a voliči okresu Douglas prohlašujeme tímto, že jest nyní v našem středu naléhavá potřeba účelného nezávislého a nestranného občanského opravního orgánu, tak abychom došli poctivou, etnou a obchodnickou správou města a okresu a zveme tímto všechny občany a voliče v Omaze a okresu Douglas, kteří souhlasí s následujícími prohlášenými zásadami, aby se k nám připojili za účelem organizace k výše uvedeným cílům.

PROHLÁŠENÍ ZÁSAD.

1. Ústava Spojených Států nařizuje, že žádná podmínka náboženská nemá být kladena co vlastnost práva držení úřadu neb svěřenství. Stanovuje dále, že občani každého státu budou oprávněni ku všem výhodám a právům občanů jednotlivých států. Americký občan, nechtějí rozený aneb přistěhovalý, obdařen jest na každé stopě americké půdy semí práva a výsadami, kteréž občanství mu uděluje.

Mezi základními podmínkami, za kterých Nebraska byla připojena k Unii, byla záruka úplné snášenlivosti náboženských náhledů a že každý obyvatel tohoto státu nebude obtěžován a zkracován ani v právech občanských, ani majetnických za příčinou jeho víry. Svoboda svědomí a právo každého občana k používání veřejných politických práv vtčleno bylo v ústavu tohoto státu slovy co nejrozhodněji a jakékoliv předpisy aneb činnosti rozdílné za příčinou náhledů náboženských zapověny jsou prohlášením práv. Každý občan, který přisahal, že podporovati bude ústavu, národní a státní, jest povinen nejvyššími závazky své cti, aby udržoval nedotknutými tyto dražocenné záruky svobody a svědomí práva všech amerických občanů, bez ohledu na věru, k rovnému podílu u vládě a úplné rovnosti před zákonem. Popření aneb zkracování těchto práv jest na úkor svobodné vlády a na záhubu občanské i náboženské svobody.

2. Jelikož mašinerie naší místní správy ovládána jest zločestnou stranou tajných politických spolků, kteréž pod pláštěm vlastenečství a občanské horlivosti strhly na se zákonné funkce vlády, veřeli se i do osvátlosti sni spravedlnosti, budí

sektářské třenic v obecních školách, působí novár a nepořádnost v policejním a požárním oddělení a mrhají bezohledně občanským majetkem a zdržením všech následků i podporují všeliké plány vyděračské na ujmu občanství, a

Jelikož občanstvo tohoto města a okresu platí přes dva miliony dolarů ročně k podpoře naší městské a okresní správy, našich obecních škol a soudů a daň ta připadá hlavně na drobnější majitele a dělníky,

Protož uznáváme za vše neamtěnou důležitost, aby tentýž systém šetrnosti a zodpovědnosti byl zaveden ve správě obecní, jaký používá se v obchodních domech a soukromých společnostech.

3. My věříme v samosprávu pro město Omahu a v takový systém úřednický, v němž by schopnost, poctivost a svědomitost byly jedinými podmínkami způsobilosti úřadů a jsme pro to, aby město samo nabylo co nejdříve všech potřebných obecních zařízení, tak aby potřeby poskytované nyní společnostmi dodávány byly spotřebitelům v ceně nejmenší.

4. Věříme, že každá otázka a každá záhada rozhodována být má hlasy amerických občanů, má projednávána být veřejně, otevřeně a slušně a tajně úřady a organizace ku řízení politických kampaní měly by dojíti zavržení všech dobrých občanů, jelikož jsou nebezpečnými svobodným zařízením a dobré správě.

5. Věříme, že největší překážkou zdraru ve snaze o poctivou místní městskou správu jest dělení se dobrých občanů při městských volbách dle národní politiky a protož jsme pro neodvislé a nestranné jednání v našich volbách místních a úplné vymezení z nich otázek národní a státní politiky.

6. Věříme, že při volení soudců a klerků volebních měly by všechny politické strany dojíti zastoupení a požadujeme téhož od dotýčných úředníků, jimž ustanovení jich připadá.

7. Věříme, že všichni lidé, vyjma těch jež zákon neschopnými učinil, mají právo domáhati se hlasu a vlivu při správě obecní, nechtějí místní neb jiných, a odsuzujeme každý pokus jakékoliv třídy občanů prosakřovatí kteroukoliv jinou třídu z příčiny jejího náboženství co neamerický a nevlástecký.

Zveme tímto k spolupůsobení všechny dobré občany kterékoliv strany neb vyznání, kteří souhlasí s náhledy a zásadami tuto vyslovenými, aby s námi spojili se ve snaze dáti městu a okresu šetrnější a obchodnější správu ve všech odvětvích správách.

Mezi těmi, kteří povolání toto podepsali nalezáme též následující česká jména: Frank J. Kašpar, A. Kodym, Frank Jelen, Josef Barton, Matěj Barton, Anton Sadiš, Frank Sadiš, Josef Vavřina, Josef Kulíš, Josef Žaloudek, Prokop Kraml, Fr. Langpaul.

Vše zdarma.

Ti, kteří užívají dra. Kinga New Discovery, znají jeho cenu a ti, kteří tento lék neznají, mají nyní příležitost zdarma jej zkoušet. Dojděte si k oznamujícímu lékárníku a dostaněte si lahvičku na zkoušku zdarma. Zadejte své jméno a adresu firmě H. E. Buckler & Co., Chicago, a dostaněte krabičku Dra. Kinga New Discovery úplně zdarma. Jako i vyřádk knihy Guide to Health & Household Instructor zdarma. Vše jest zaručené, a vám odděleně a osobně vše nle. K dostání u Goodman Drug Co., Omaha.

VILÍMKŮV

Humoristický Kalendář

Nejpodatnější sbírka vtipů.

Pouze 15 centů.

Máme něco vtipků Vilímkyova Humoristického Kalendáře z roku 1893, obsahujícího přes 100 stránek humoru a vtipu, s nečetnými vyobrazeními, s krásným titulem celostránkovým obrazem: "Libuše věští slávu Prahy," které pošleme komukoliv za 15 centů v penězích neb kóčkách. *Vyd. Pok. Západu.*

Z očních ambulatorií.

Okamžik, který vás kdy uvedl do ambulatorií všeobecné nemocnice N. polikliniky za příčinou porady o neuhu očním, navždy utkví vám v paměti.

Prostorný, světlý pokoj, s vysokými okny, jimiž zevní světlo v pinčích prouděch dopadá, jež však při některých případech léčení částečně nebo úplně se zastřívá, nápadný je již pohledem jasné šedým natěrem. Do nedávna vídlo mšně, že chorému oku nejlepší světlo bývá světlo zelené rostlinstva, která, jak známo, příjemně na zrak působí. Později však objeveno, že příčinou toho jest jedině chlorofyl, kterého ovšem umělým nápodoběním zelené dočistilice, dána tedy přednost náteru bílého žedému, jenž uznán autoritami v té příčině nejprůměřenější.

V této sni vyšetřují se pouze neduhy vřek, okolí očního a oka zevního. Pomůcky zde užíváné jsou nadmíru zajímavé. Bílá tabulka s tištěnými literami stupňované velikosti slouží ku stanovení způsobilosti zraku na dálku; jiná opatření podobná zavedena jsou i pro analýzy. Menší tiskopisy a přesně určenou mírou písmen podávají se ku oční z blízká. Na přeručním stole rozestaveny jsou láhvičky s různými léky, otevřené a kapátky opatřené. Je jich třeba k některým zvláště častým výkonům, na př. při duhovce sevřené nebo rozštěně, při vleklých nebo prudkých zánětech spojivek, při umrtvování spojivky balvy anebo spojivek vřekových atd. Rovněž nástroje pouťají svou důmyslností a praktičností.

V ambulanci používá se zvláště podléhne rýhované lžičky oční k odstraňování cizích těles z rohovky a obyčejné lžičky sloužící ku roztažení vřek u novorozenců a dětí. U dospělých musí si zručná ruka lékaře sama posloužiti, obzvláště při vyšetřování bořejšího vřeka, které má-li se prohlédnouti důkladně, musí býtí vzhůru obráceno. Jiným nástrojem důležitým je tak zvaný perimetr, jehož se užívá ku zjištění vadných míst na sítnici. Ku poznání, není-li choroby pro barvy slepým, zavedeny jsou zvláště tabulky, vlnou vyřezané, v rozmanitých nuancích zbarvené.

Pro vyšetření vnitřního oka zařízena je zvláště, úplně tmavá komůrka, v níž nalezá se stolek s rozžatou lampou, pak stolice pro lékaře, šroubené opatřené — ježto zrak lékaře musí býtí v tomtéž nivěau, jako pacientův — a pro nemocného. Zde zkoumají se choroby oka vnitřního, na čočce, sítnici, na optickém nervu, sítnici a cévnatce.

Dále stanoví se zde ophthalmoskopicky přesně břeje pro nemocného, at již krátkozrakost, dalekozrakost nebo neduhu rohovky střeženého. Lékař užívá zde zrcátka očního, jehož princip záleží v tom, že soustředěné paprsky světla lampy reflektoričky vnikají do oka pacientova a lékař sám otvorem umístěným ve středu zrcátka tímto způsobem osvětlenou dutinu oka prohlíží. Při důležitějších chorobách, jedná li se o to, aby vnitřek oka byl úplně zřejmý, používá se ještě před vyšetřováním rozštěnění duhovky pomocí atropinu.

Živo a hluboko bývá v ambulatoriích mezi hodinami ordinacími; hluchno, ale — neveselo. A den co den, opět a opět střídají se v síních těchto tragické příběhy, při nichž byste ustrnuli hrůzou. Matka přinese dítě, útlé rozkošné děvčátko, jehož zrak podléhá neúprosné, volné zkáze; nepomůže zde více nijaký lékař! Žena vede za ruku muže, jehož oči, pro lásku zcela normálně vyhlížející jsou jen poněkud vyřezané; ubožák je slep a naděje ženy, že snad pomoci přece bude možná, rozpadá se po prohlídce v nivě. Mladý muž utřil si poranění jež zasáhlo oko: "Prosím

Můžete vyléčit

jakékoliv druh letních nemocí, křečtí, žaludeční křeče, cholera morbus, průjem, úplavici atd. at jako jakkoliv napadení. Vyléct je

PERRY DAVIS PAIN KILLER.

Nezapomínejte: Kdožati léče, aneb přebíhají po svítání b-toati.

Když máte Pain Killer po ruce, jest slevení bolesti jisto. Nečekajte az onemocníte. Kupte si láhev hned, poněvadž napadení nemocí přichází náhle a potřebuje okamžité pozornosti.

Pain Killer jest na prodej ve všech lékárnách. Cena 25c. a 50c. láhev.

vás, pane doktore, pro všechny svaté zachraňte mi je!" Ale jak zachránit, když oko je již rozbité, napolo vyteká? A tragédie toho druhu jsou na denním pořádku.

K nejzávažnějším chorobám očním náležejí: záněty spojivek, záněty okrajů vřek, cizí tělesa zakřivená v rohovce nebo pod vřekem, různé vředy v rohovce, sítnice duhovky, různé onemocnění čočky, sítnice, cévnatky a očního nervu. Je přirozeno, že ohromná, arže nejvyšší záslužná úloha lékařů očních ambulatorií světna může býtí mezi povolanými jen několika vyvoleným.

Zatčení miliónového šejdře Jaboza Spencera Balfoura z Londýna v Argentině anglickými tajnými policisty jest hotový dobrodružný román. Balfour dovedl se po svém útěku do Argentiny po několik let vyhnout vydání soudům anglickým tím, že prostřednictvím svých přátel dal se nejhranější způsobe obviňovat, že provedl ten neb onen trestný skutek. Následkem toho bylo vydání jeho do Anglie několikrát zmařeno. Konečně bylo dosaženo tolik, že vláda argentinská svolila k jeho vydání, ale dne 3. dubna, kdy se mělo vydání stát, nejel žádný vlak ze Salty, kde se Balfour nalezal, do Buenos Aires, kde šejdř měl být vydán anglickému konsulu a byly tudíž obavy, že přátelé Balfourovi na novo použijí příležitosti, aby vydaní zabrátili. Aby se to překazilo, připadl policista Froest na originální myšlenku, aby šejdře bezpečně dopravil do Buenos Aires. Jakmile měl Balfoura ve své moci, dopravil ho pomocí dozorce věznic do připraveného zvláštního vlaku, vytopil s přispěním přednosty stanice rychle parostroj, najal domorodého strojevedoucího a rychle uje. Tušení detektiva neklamalo, neboť jedva že se zvláštní vlak rozejel, zpozoroval z dále jezdeck, v nichž poznal přítele Balfourovy, jeho advokáta a státního zástupce. Jezdci byli provázeni policisty ze Salty a detektivovi dáno znamení, aby vlak zastavili, poněvadž Balfour na novo musí býtí zadržen. Avšak detektiv se tvářil, jako by tímto znamením nerozuměl a kázal jeti dále plnou parou. Vlak uháněl dále a přejel jednoho z jezdců, jenž i s koněm na místě byl usmrcen. Dle argentinských zákonů jest dovoleno, zatknouti ihned strojevedoucího, byl-li člověk přejet vlakem a usmrcen. Následkem toho byl vlak v Tummanu, 500 ang. mil od Salty, kamž již došla zpráva o způsobeném neštěstí, zastaven a policie zatkla strojevedoucího. Na nádraží však byl jiný parostroj i s vagonem, jež detektiv ihned najal a uháněl dále. Dne 7. dubna přibyl a věznmě do Buenos-Aires a dal jej ihned dopravití na loď. Když loď s Balfourem těchto dnů přibyla do Southamptonu, vypluli jí vstříc zástupci časopisů v malých lodích na mnoho mil a zpravodajové ovšem se snažili, aby mohli podati zprávu co nejdříve a nejobšrněji. Londýnský jeden časopis vyslal dokonce do Southamptonu zpravodaje dva. Jeden plul loď vstříc na malém zvláštním parníku, kollega jeho pak sledoval jeř a náběžl dalekohledem. Když žurnalista odebravš se na loď dal znamení, že Balfour živ a zdrav se nalezá na lodi, signalisoval svému kolegovi na břehu pomocí smluvených znamení dlouhým depeš, kterou tento ihned telegrafoval do Londýna, tak že dotýčný časopis něl zprávu o 27 1/2 minut dříve!

Dr. C. ROSEWATER,
Office: 222 v Bee budově,
míř 17. a Farnam ulice
Telefon 101.
Residence 563 1/2. 26. ul., bl. St. Marys
Telefon 1217
OMAHA NEBR.
Mluví česky.

Dr. E. Holovtchiner
CESKY LÉKAŘ
Office na rohu 15. a Howard ul., Shee-
y's Block, čis. dveří 210.
OMAHA NEBR.
Čis. telefonu 1438.
V písemně k nalesení od 10 do 12 ráno, od 2-4
odpo. a od 7-8 večer
Obydlí v číslé 1619 Center ulice
Telefon v obydli 1674.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Buffetové Speci Vozy

VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY
na všech vlakách.
Nejlepší dráha do všech míst
Kansas, Indiánském území, Texasu,
Mexiku a na Tichomořském pobřeží
Jde přímo do
Denison, Sherman, Greenville,
Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
Waxahachie, Waco, Temple,
Belton, Taylor, Gainesville,
Lockhart, Henrietta, San Marcos,
La Grango, Denton, Alvarado,
HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN
A SAN ANTONIO.

KUPTÉ SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH

za nejlevnější ceny od
J. J. Havelky
vrehního přeplavního jednatele.

Piátrna otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno.
Adresa pötvorní: **J. J. Havelka,**
144 E. Van Buren st.
Chicago, Ill.
Lake Shore & Michigan Southern,
R. R. Depot. Room 24

50 centů za úplný systém k usmrcení a nastřížení dámských a dětských očí. Zaše se vyplácení poštou. Za \$1.00 nalezeme vám úplný systém a Universal vzor-ky rukávů a spie s pouzácením, jak si přiči šití šatů počínati. Spis tento obsahuje 20 stránek a se- znáše z něj, jak naměřiti, nakresliti, nastříhati a zkusiti oděv rozličného druhu, jak šitky šití, vřoubiti a šaty zhotoviti a mnoho jiných užitečných a praktických navedení, potřebných k hotovení oděvu a pišic první třídy.
THE GRANT PATTERNS CO.,
216-218 Clark St., Chicago, Ill.